

照顾起居 陪着散步 存钱买菜

陈华希甘当盲人邻居“拐杖”



俗话说，“远亲不如近邻，近邻就是亲人。”在滕州市和谐康城小区有这样一位热心居民，义务照顾盲人邻居李菊美老人近两年，在小区传为美谈。这位热心居民名叫陈华希，她的爱心义举让邻里连连称赞。

近日，在和谐康城小区的花园内，45岁的陈华希正在给76岁的李菊美老人读书听。李菊美老人是一位盲人，住在该小区的人都知道，两人并不是母女，而是生活在同一栋楼的邻居。

在一年半之前，陈华希搬进了和谐康城小区，她发现隔壁邻居很奇怪，搬来后邻居们谁也没见过，陈华希便去看望这位邻居。进门后，眼前的景象让她顿感心酸：一位满头银发的老太太拄着拐棍，摸索着收拾家务。原来李菊美老人年轻时因疾病导致双目失明，儿子常年在外打工，李菊美老人的老伴不在了，吃饭、洗衣服全都是李菊美老人自理，生活孤单。

自此以后，陈华希每天都要去李菊美老人家一趟，看她有没有什么不方便的，问问她需不需要帮忙买东西之类的。虽然，老人只要迈几步就能走出她的房间享受阳光，但她几乎从来不出门，她的活动空间就是这间100平方米的房子。陈华希不想让老人感觉到孤独，她每天都陪伴老人下楼散步，帮老人打扫卫生、洗衣



服，有时候做饭和老人一起吃，老人腿脚不好，她就帮老人按摩，还帮助老人洗澡。

据陈华希介绍，她丈夫经常在外出差，女儿在外地上大学很少回家，她把自己的大部分时间都用来陪伴老人，丈夫和女儿都十分支持她的做法。近两年的时间，老人和陈华希的感情愈发深厚，老人也把她当做女儿一样，将自己的存折放在陈华希手中，让陈华希帮她去银行取生活费用，这种信任让陈华希非常感动。

“每个人都希望自己有一双明亮的眼睛看世界，然而，盲人的世界却是一片黑暗，老人都这么大了，有什么不方便的，我都会尽力去帮忙，只是举手之劳而已。”陈华希笑着说。

(特约记者 郭潇繁 文/图)

奶奶爱打牌 孙子跟着学

带孩子要改正不良习惯

眼下，电视剧《虎妈猫爸》等亲子教育题材电视剧热播，子女教育问题成了年轻父母们关注的焦点。日前，家住薛城区清泉小区的刘女士发现3岁的儿子竟在婆婆的“引领下”跟小伙伴打起了扑克牌。

刘女士从儿子满一岁后，就开始外出工作了，平日里儿子由婆婆帮忙照顾。担心“隔辈亲”宠坏儿子，刘女士就时常提醒婆婆严格要求儿子，不要过分宠溺，婆婆也比较配合，儿子也算是乖巧懂事。可前几日，刘女士提前下班回家，看到婆婆和儿子在小区花园里玩。婆婆正和几位老太太打扑克牌，旁边还围坐着几位边抽烟边“观战”的老人，儿子则和另外两个年纪相仿的小朋友围坐在一旁，人手一把扑克牌，像模像样地玩着。

虽然他们不懂扑克牌的玩法和规则，但不时地会冒出一一些“专业”术语。看到这里，刘女士觉得既可笑又可气。“我对打扑克牌一直比较反感，可没想到儿子小小年纪竟



然对扑克产生了兴趣。生气归生气，毕竟婆婆照顾孩子很辛苦，我也就没说什么，找借口把儿子带回了家。”刘女士说。

事后，刘女士想，或许这在很多人看来不过是一件小事，但是孩子年纪小，没有分辨是非的能力，就像“孟母三迁”的故事中讲的一样，周围的环境时时刻刻都在影响着孩子的身心发展。“我也想时刻陪在孩子身边，正确引导他，但是现实是我必须要出去工作，好在他今年夏天就可以上幼儿园了，希望他接受正规的教育后可以养成一些好的习惯。”刘女士说。

(记者 杨舒)

嫁外地5年仅回娘家2次

今年母亲节女儿回家陪老妈

俗话说，儿行千里母担忧，父母都希望子女能时刻陪伴在自己身边。家住薛城区燕山小区的李阿姨夫妇有一位日夜惦念的女儿，女儿5年前嫁到了甘肃省会宁市，在婚后的五年时间里，因为路程和时间的关系，女儿仅回过娘家两次，最近的一次回娘家距离现在已经两年有余了。

虽然，女儿几乎天天都和李阿姨通话，逢年过节也会给父母寄来保养品和钱，但是这些对于老人来说，都只是身外之物，他们更想要的是女儿能够常常陪在他

们身边。据李阿姨介绍，她还有两个儿子，虽然两个儿子都在本市上班，每逢周末、假日也会来陪陪两位老人，但是两位老人在心里还是时常惦念这个远在千里之外的女儿。

去年的母亲节，女儿打算好要回家看妈妈，可是因为临时有事将回家的日程取消，一心盼望见到女儿的李阿姨，为此失落了很久。虽然女儿寄来了母亲节礼物，但李阿姨看着礼物，也只是流泪。

今年的母亲节，为了不让妈

妈失望，早在3天前，李阿姨的女儿就请了假，收拾好行囊，踏上了回娘家的列车。终于，在母亲节的前一天，李阿姨见到了日思夜想的女儿，女儿的回来让李阿姨的母亲节感到了前所未有的快乐，看着两年多没见的女儿，李阿姨喜极而泣。

李阿姨说，她想要的就是孩子能多陪在自己和老伴身边。“再多的礼物也比不上陪伴来得实惠、幸福，我们年纪大了，想要的也只是孩子们的陪伴。”李阿姨说。

(记者 董艳)



在峰城区枣庄师范附小的校园内有一群鸽子，当学生们在教室内上课的时候，鸽子会飞到校园内的操场上，而当学生们下课后涌向操场时，鸽子便会齐刷刷地飞回教学楼顶的鸽巢中。校园内，师生们与鸽子和谐相处，成了学校的风景。

(记者 杨晓斐 摄)



小两口打游戏凌晨三四点不睡觉

作息不规律父母帮“矫正”

家住高新区四季菁华小区的小马和小刘结婚两年多，虽然彼此之间很默契，但是两人的作息时间不规律，父母决定帮助他们矫正这种坏习惯。

据了解，小马和小刘相识在一款网络游戏中，两人因游戏结缘，感情相当好。不论是上班下班，还是出门逛街，小马和小刘都如影随形，双方父母都为小两口的甜蜜感情感到欣慰。不过父母也为他俩的作息时间不规律而感到担忧。

小两口因为游戏结缘，所以两人的业余生活主要就是打游戏。“两人经常打游戏到凌晨三四点不睡觉，第二天一大早又不愿意起床，常常因为晚睡晚起，耽误了上班的时间。不仅如此，他们打游戏时声音较大，还常常吵得家人和邻居睡不着觉。”小马的妈妈

说，对于小两口的这种坏习惯，他们已经忍耐多时，“如今两人虽然已经结婚两年多了，可是这种坏习惯依旧没有改变。”

看着小两口因为玩游戏常常半夜不睡，早晨不起，还常常因为起得太晚吃不上一口热乎的早餐，小马的父母实在看不下去了，决定用自己的方式，来帮助孩子回归正常的作息时间。“首先，老伴为两人制定了作息时间，并且规定孩子们要在规定的时间内休息，游戏时间给他们留出来，可以玩，但每天不能超过两小时，每天早晨按时起床吃早点……”小马的妈妈说。

为了让孩子们有动力去矫正这种作息时间，小马的父母决定给小两口奖励，称只要小两口可以坚持至少两个月这样的作息时间，便为小两口实现一个愿望。

虽然小马父母的计划听起来有些幼稚，但是经过两个多月的实践，小两口竟然真的改变了不规律的作息时间，如今他们按照这种作息时间生活，都感觉生活很舒适。对于父母帮助他们改变作息时间的举动，以及父母的良苦用心，小两口看在眼里，也记在了心里。

(记者 董艳)